

郭庚茂率驻豫全国政协委员就“巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困长效机制”莅周调研

本报讯（首席记者 李凤霞）6月18日至19日，全国政协常委、提案委员会副主任、河南省委原书记、省人大常委会原主任郭庚茂率领部分驻豫全国政协委员，围绕“巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困长效机制”到我市开展专题调研，并召开座谈会，听取相关情况介绍，进行交流座谈。

全国政协常委、省政协副主席高健及调研组成员花亚伟、王鹏杰、张广东、金萍、马■、宋纯鹏、王跃胜、印乐、杨万里参加调研。省政协副主席谢玉安，市领导刘继标、丁福浩、李云、牛越丽、王少青、杨■，市政协秘书长程维峰等参加相关活动。

在周期间，调研组先后到商水县高标准农田暨高效节水灌溉示范区、河南阿尔本制衣有限公司、商水县扶贫产业成果展厅、周口铁路主题公园、沙颍河一期治理工程、周口港中心码头、引黄调蓄工程等地，实地了解脱贫攻坚一线情况，就如何采取有效措施巩固脱贫成果，推进全面脱贫与城乡发展有效衔接，建立解决相对贫困长效机制，进行深入了解和探讨。

座谈会上，调研组成员围绕“巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困长效机制”这一主题，针对周口实际，提出意见建议。

郭庚茂对周口经济社会发展和脱贫攻坚工作给予高度评价，认为周口经济社会发展取得显著成效，城乡面貌发生巨大变化，脱贫攻坚任务如期完成。他说，如期实现脱贫攻坚目标，功在当代、彪炳千秋，体现了中国共产党以人民为中心的宗旨使命，体现了社会主义的本质要求，再次证明了社会主义制度的优越性。下一步，我们要把脱贫攻坚工作的重心由消除绝对贫困转向解决相对贫困，进一步巩固脱贫攻坚成果，建立解决相对贫困长效机制。

郭庚茂强调，要毫不动摇地重视和巩固脱贫攻坚成果，下大力气，持之以恒，密切监测，尤其要关注因主客观原因收入发生巨大变化、突发灾人祸致贫、边缘人员等“三类人”的收入状况，

积极采取应对措施，防止出现返贫现象。要坚持“四不摘”，继续抓好脱贫攻坚各项工作。要建立脱贫复审制度，把脱贫质量放在首位，紧扣标准，聚焦问题，强化问责，确保脱贫成效。要建立解决相对贫困长效机制，建立相对贫困对象识别标准的制度，把产业发展作为实现脱贫的根本之策，把实施乡村振兴战略与解决相对贫困相结合，把推进产城互动与新型城镇化、应对疫后危机相结合，在坚持发挥市场配置资源决定性作用的前提下，更好地发挥政府调节引导作用，聚焦市场主体培育，特别是龙头企业引进和培育，采取更加切实有效的政策措施，促进县域和乡村产业对接，为更多贫困群众提供就业机会。要把提高贫困人口和整体劳动者技能素质作为解决相对贫困的关键环节，健全完善提高劳动者素质技能的长效机制，切实增加贫困劳动者的就业机会，不断提高其收入水平。要把城乡公共服务均等化作为解决相对贫困的必然内容，消除短板，加强制度改革创新，加快改变城乡二元化

新华社北京6月19日电（记者胡浩）记者19日从教育部了解到，今年高考报名人数1071万人，比去年增加40万人。全国将设考点7000余个、考场40万个，安排监考及考务人员94.5万人。

“今年高考是新冠肺炎疫情发生以来，全国范围内规模最大的一次有组织的集体性活动。”教育部高校学生司司长王辉表示，为做好今年高考工作，国家教育统一考试工作部际联席会议增补国家卫生健康委为成员单位。教育部与有关部门密切配合，在做好高考防疫

和组考准备工作方面研究制订了详细的工作方案，保障广大考生和涉考工作人员生命安全和身体健康，保障高考组织平稳顺利。

教育部考试中心党委书记、主任孙海波介绍，为确保考试安全，在梳理以往做法的基础上，根据今年考试的新情况，全面修订了考务工作规定、制订高考安全工作方案。在试卷命制、印刷、运送、保管等考试工作环节，实施一岗多控、人技联防，试卷流转环节全程无死角视频监控、无缝链接。多部门

集中开展净化涉考网络环境行动、打击销售作弊器材行动、打击替考作弊行动、净化考点周边环境行动、清理整顿涉考培训机构和助考中介行动等专项行动。

对于高考命题工作，孙海波介绍，今年的高考命题重点从铸魂育人、落实改革、确保稳定三个方面开展，落实立德树人，实现德智体美劳的全面发展。同时继续深入推进高考的内容改革。高考的命题将保持试卷结构、题型题量以及考试难度的相对稳定。

本报讯（记者 刘昂）为做好河南省人大常委会关于促进黄河流域生态保护和高质量发展的决定起草工作，6月18日至19日，省人大常委会党组副书记、副主任李文慧带领省人大农村工作委员会专题调研组莅临我市，就黄河流域生态保护和高质量发展工作进行专题调研。市领导路云、刘国连、程新华、罗文阁及市人大常委会秘书长刘建中参加调研或座谈。

18日，调研组先后前往鹿邑涡河湿地公园、引江济淮工程（鹿邑试蓄水库）、郸城县高效节水灌溉示范区、■河生态水系建设工程、周口市引黄调蓄工程、沙颍河一期工程等地，察看我市推进黄河流域生态保护和高质量发展工作开展情况，侧重了解相关部门水资源节约利用情况。

19日上午，调研组召开座谈会。市委常委、市政府党组成员路云代表市政府做工作汇报。她说，按照习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展的重要讲话精神，基于全市人多水少、水资源时空分布不均的基本市情，周口市认真落实省委、省政府决策部署，着力做到“六个强化”，即强化学习研究、找准战略定位，强化保护修复、优化生态环境，强化统筹谋划、坚持项目带动，强化保护传承、弘扬黄河文化，强化优势、发展临港经济，强化城乡结合、推动高质量发展，全力开展黄河流域生态保护和高质量发展工作，并取得了阶段性成效。

李文慧表示，周口市领导高度重视黄河流域生态保护和高质量发展工作，党委、政府及时学习传达贯彻总书记讲话精神，结合实际科学规划，生态优先理念突出，项目建设有序推进，转型升级加快发展，脱贫攻坚成效显著，传统文化大力弘扬。调研组对周口的成功实践予以充分肯定，并将认真研究周口经验，总结规律，创造出全省破解水资源瓶颈制约的具体实践。

李文慧强调，各级党委、政府一要全面贯彻落实习近平总书记关于黄河流域生态保护和高质量发展系列讲话精神，充分认识推进黄河流域生态保护和高质量发展工作的重大意义，真正把思想和行动统一到中央、省委决策部署上来。二要深刻认识以地方立法保障黄河流域生态保护和高质量发展的必要性。省人大常委会通过立法积极推动“黄河国家战略”贯彻实施，既是对总书记重要讲话精神及省委、省政府工作安排的具体行动，将会为黄河流域生态保护和高质量发展战略提供法治保障。三要大力实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，着力加强生态保护治理，树立生态优先理念，坚持科学用水，大力推进水资源节约集约利用，立足自身优势，走出富有地域特色的创新之路，努力实现“把黄河的事情办好，让黄河成为造福人民的幸福河”的宏伟目标。

李文慧还对调研组如何做好调研总结，提出工作建议，推进有关项目建设，如何共同抓好大保护、协同推进大治理等工作提出要求。①6



6月19日，河南农大扶沟蔬菜研究院的员工在对“酸甜果”番茄蔬果。今年，该研究院推广蔬菜新品种16个，推广种植1.2万亩，为贫困户无偿提供优质种苗20万株，亩均收入达到3万元以上，实现了贫困户的稳定增收。谷志方 摄

面对新环境 要有好心态

曾华锋

干部异地调任、援藏、援疆、扶贫、挂职、驻村，是组织人事工作的重要举措，也是淬炼和提升干部能力的途径。同时要看到，面对新的岗位、新的工作环境，这些干部难免会面临较大的心理压力。关爱他们的心理健康，是让他们更好“沉下心”的必要支撑。

面对新环境，如何缓解压力？最重要的是要保持乐观主义精神和积极作为态度。要从思想上认识到，调动工作、下到基层，是去为老百姓办实事的。有了正确的认识，才有良好的状态。面对横亘在屋前的大山，应该以愚公之志，一点点将山移开。干部只有正确看待压力、有效化解压力、进行自我调适、积极调整心态，才能把力气更好地放在干事创业、造福人民上来。

中办印发的《关于进一步激励广大干部新时代新担当新作为的意见》强调，“坚持严格管理和关心信任相统一，政治上激励、工作上支持、待遇上保障、心理上关怀，增强干部的荣誉感、归属感、获得感”。其中“心理上关怀”是重要内容。对于少数干部存在的角色转换难、家庭存后顾之忧、基层生活适应难等问题，要及时通过关爱心理健康、强

新环境、新工作，开启的是新征程、新奋斗，更要为当地带去新风向、新做法，从而惠泽民众。因此，要更好地关注这些干部的心理健康，让他们能专心干事、安心奋斗。



近日，吞吐量达千万吨的周口港口非常忙碌。运输工业用碱成为当前的主要货物，由周口本土生产的碱源源不断地在此卸车装船，运往下游的芜湖。记者 梁照曾 摄

河南省农信社
周口市农商银行（农信社）线上信贷产品全线升级为“金燕e贷”！无担保、无抵押、放款快，最高可贷30万。详情请关注全市各农商银行、农信社微信公众号或到就近营业网点咨询。联系电话：0394—8306896



李文慧率队莅周调研黄河流域生态保护和高质量发展工作